CopTunpoBKa
O4HOMEPHOIro MaccmBa

Yyumenb UHgopMamuku
AnekcaHopoea I.[1.




YcmHbiIt onpoc:

KakK onmcartb YnCnoBow mMaccus B nporpamme?
Ha30BUTE OCHOBHbIE YNCIIOBbIE TUMbI.

KaK onucaTb MaccmB CTPOKOBbIX MEPEMEHHbIX B
nporpamme?
Kak ocyLlecTBnTb BBOA MaccmBa C KfaBnartypbl?

Kak ocyLliecTBUTb BBOA MaccuBa C MOMOLLbIO
oneparopa cny4YyauHbix yncen?




[ToHaTne «CopTnpoBKa»

Copmupoeka — oauH U3 Hanbonee pacrnpocTpPaHEeHHbIX
npoLeccoB 0b6paboTKn AaHHbIX.

Copmupoekou 4ucrsio8020 Maccuea Ha3blBaloT
pPacnonoXXeHne ero 3fIEMEHTOB B BO3pacTaloLLEM UM
yOblBaloOLLEM MO BENMNYNHE NOPSAOKE.

CopmupoeKa cuM80J/IbHO20 Maccuea 3aKJ1t04aeTCH B
PaCnoNOXXeHUN 3FIEMEHTOB, HanNpuMep, nNo andaBuTy
NN No gnuHe ctpok. CopTupoBKka MacCUBOB BKIOYEHA B
KayecTBe CTaHAapTHOM onepauun BO MHOIMME CUCTEMbI
npuknagHoro obecneyennsa (MS Word, MS Excel un ap).

[Non copmupoekol Maccuea nogpasymeBaeTcs NpoLece
NEpPEeCTaHOBKM 3NIEMEHTOB C LIENbI0 YNOPSA04YMBAHUS UX
B COOTBETCTBUWN C KaKMM-NMOO KpUTEPUEM.

CyuiecTByeT 4OCTaTO4HO MHOIMO MEeTOA0B (anropuTMoB)
COPTUPOBKM MaccmBoB. Mbl paccMoTpumMm aBa U3 HUX:
Memoo rpsimMo20 ebibopa 1 Memod obmMmeHa (Memod
“ny3bipbka’”)




Memod npsimo2o ebibopa

ANropuTM COpTUPOBKN MaccuBa No BO3pacTaHuto
METOO0M MPAMOIoO BbiDOpa MOXET ObITb
npeacTaBrieH Tak:

1. [lpocmampuesas Maccus ¢ rnepsozo u 0o
rocrie0He20 arieMeHma, Haumu MUHUMasibHbIU U
[IOMEeHSMb €20 Mecmamu ¢ repebim
3/IeMeHMOoM.

2. [pocmampueasi maccug co 8mopoao U 00
rnocrie0Heao arieMeHma, Haumu MUHUMarsibHbIU U
MOMEHSMb €20 MecmamMu CO 8MOpPbIM
31eMeHMOoM.

3. I, mak Oariee, 0o nocrie0He20 arieMeHma.



l[lpumep pabomabi aneopumma:

* icxoaHbi maccuB: 8, 3,6, 1, 4

( MeHsAOTCA MecTamn 8 n 1)

* [locne nepsBoro wara: 1, 3,6, 8,4

( MeHaTCa mectamu 3 n 3)

* [locne BTOpOro wara: 1, 3, 6, 8, 4
(MeHaTCa mectamMn 6 U 4)

* [locne TpeTbero wara: 1, 3,4, 8,6
(MeHAalTCa Mmectamu 8 1 6)

 [locne yetBepToro wara: 1, 3, 4,6, 8



Program Vibor;
const
SIZE = 5;

MemoQ _ var ,
a: array [1..SIZE] of integer;

[IPAMOZCO  ij,bufk: integer;
begin
8bl60p a for k:=1 to SIZE do read (a [Kk]);
for i:=1 to SIZE -1 do
{MOMCK MMHUMAJILHOIO 3JIeMEHTA B YacTH MaccuBa ot a[i] no a[SIZE]}
begin
min:= i;
for j:=i+ 1 to SIZE do
if a [j] < ajmin] then min:= j;
{neMeHsieM MecTamMu a [min] u a [i]}
buf:= a [i];
a [i]:= a [min];
a [min]:= buf;
end;
{BbIBEICM MACCHB}
writeln (‘MaccuB orcopTtupoBan”’’);
for k:=1 to SIZE do write (a [Kk], ¢ ©);
readin;
end.



Anzopumm ebibopa ucnosib3yem 6J/10KeHHbLIe
UUKIIbI.

BHELHWA LMK (CHETYUK LLaros)
rnocriegoBaTefibHO BbIOMPAET HOMEP 3rNeMeHTa
MaccuBa, Kyaa crieqyer 3anmcbiBaTb HanaeHHbIN
B Heynopsaao4vyeHHOoOM YyacTu maccuBa
MUWHUMalbHbIW 3NEMEHT.

BHYTPEHHU LIMKIT nepebupaet Homepa
Heyrnopsaa04EHHbIX 31IEMEHTOB NPU NOUCKe
MWHUMASIbHOIo anemMmeHTa. [ins BHeWHero uukna
OOCTaTO4YHO LWaroB Ha OgMH MeHbLLE, YEM
9fIEMEHTOB B MacCuBe.




MemoO npocmozo obmMmeHa
(Ny3blpbkoBas COPTUPOBKA)

B ocHoBe anroputma nexuTt obmeH coceHnx
SNEeEMEHTOB MaccuBa.

Kaxkgbl aNneMeHT MaccuBa, Ha4MHaga Cc Nepsoro,
CpaBHMBAaETCA CO criegyroLmm KU, ecrn OH
bonblle cneaytolero, TO AfIEMEHTLI MEHSIHOTCS
MeCTaMMu.

Taknm obpasom, 3anemMeHTbl C MEHbLLUNM
3Ha4yeHWeM nNpoaBuUraroTcs K Ha4yany Mmaccuea, a
3JfIEMEHTbI ¢ OONbLUUM 3HAYEHNEM — K KOHLLY
MaccuBa (BCMJSbIBAOT), MO3TOMY 3TOT METOA
MHOr4a HasbIBalOT METOAOM “My3bipbKa’.

OTOT NpoLiecc NOBTOPSETCH HA €AVNHNULLYY MEHbLLE
pa3, YeM 3rIeEMEHTOB B MaccuBe.



lpumep pabomsbi anzopumma

npocmo2o obMeHa

* VicxoaHbiM maccuB: 8, 3, 6, 4, 1
(nocnenosartenbHO MeHAOTCA mectamn 8 1 3,8
mno,8mn4,8n1)

* [locne nepBoro wara: 3,6,4, 1, 8

(Danee nocrnenoBaTesibHO MEHSAOTCA MecTamu 6 v
4,61 1)

 [locne BTOpoOro wara: 3,4, 1, 6, 8
(mocnenoBartenbHO MEHAOTCA mecTamn 4 n 1)

 [locne Tpetbero wara: 3, 1, 4, 6, 8
(nocnegoBaTenbHO MeHAOTCA Mectamn 3 1 1)

* [locne yetBepToro wara: 1, 3,4, 6, 8



Memoo Program Obmen;
0bMeHa const

SIZE=5
var
a: array [1..SIZE] of integer;
|,k, buf: integer;
begin

write (‘Beegute’,SIZE: 3,’uenbix B 04HOW CTPOKe Yyepes npobers’);
for k:= 1 to SIZE do read (a [k]);
fori:= 1 to SIZE - 1do
for k:= 1 to SIZE —i do
ifa [k] >a [k + 1] then
begin
{oOmeHsaeM k-1 1 (ket 1)-11 BNeMeHTbI}
buf:= a [k];
alkl:=alk + 1];
a [k + 1]:= buf;
end;
writeln (‘Maccus otcopTupoBaH.’);
for k:= 1 to SIZE do write (a [Kk], © ');
readin;
end.



[lpakTnyeckasa 4yacTb

3aodayal. Ha copeBHOBaAHUAX MO MPblKKaMm B
ONMHY NMonyyYeH MaccuB pesynsraTos b(n).
Onpegenutb TpW NyylUnX pesynberara.

MaccuB cqpopmMupoBaThb C NMOMOLLbHO
doyHkunmn RANDOM.

3ada4ya?. CoctaBUTb NporpamMmmy, KotTopas
BbINONIHAET COPTUPOBKY dbamMunnin B
MCXOOQHOM MaccuBe no andaBuTy.



YcnexoB . Bam!



